

做一道好菜 行一辈好人

——记滁州好人、上海沪天经济促进会副会长王林

魏加民

有这么一个人，他说：“做人就如烧菜，在社会上你想做什么样的菜，就像厨师想为顾客烧出什么样的菜一样。”他的职业不是厨师，但他用大爱之心，烧出一道道美味佳肴，他就是滁州好人——王林。

他曾说：“一名合格的厨师，应该将最美好的作品呈现于人。一个人，也要将心中最美好的情怀呈现于他人。”他是这么说的，也是这么做的。

励志人生——为自己做一道好菜

王林，1967年4月出生在天长市杨村镇沂湖一个贫困家庭，上有两位兄长、两位姐姐，下有二个弟弟。1982年初中毕业的王林，想急于改变家庭困境，不顾家中兄弟姐妹极力相劝，毅然放弃学业，到一家集体企业做工。

由于年龄较小，身体瘦弱，活做得很不理想，遭工厂劝退。王林请人说情，又勉强当了一名推销员。推销产品的担子对涉世不深的他来说很是艰辛，但王林默默奋斗，决心闯出一条路来。少年的王林，夜宿过桥洞，足迹遍布大江南北。王林时常勉励自己：“人生就要靠自己努力，我要为自己的人生烧一道好菜。”在外辗转奔波的日子，他见过世态炎凉也尝尽酸甜苦辣。

天道酬勤，功夫不负有心人。2006年，王林自筹资金兴建了上海伟兼自动化控制有限公司，经过几年的艰苦努力，企业达到一定的规模，也在大都市站稳了脚跟。三十年的艰辛付出，王林现已成为

“上海伟兼自动化控制有限公司董事长”“上海汉梁贸易有限公司董事长”，先后获得了“上海沪天经济促进会副会长”“安徽省公共关系学会副会长”“滁州道德模范”“滁州好人”等荣誉。家庭和顺、生意顺畅，但他始终坚持着无论大事小事亲力亲为；他坚持着生意场上童叟无欺；他坚持着别人的困难就是自己的困难。

倾情桑梓——为家乡奉献一道好菜

创业的艰辛，人生的苦痛，在王林的心田里留下了深深的印记。20多年来，思乡、报答之情愈来愈浓烈。李大娘看病医疗费不够，他就付上。赵大伯生活接济不上，他来安顿。张大婶因拆迁买房款不够，他来垫上。上了年岁的人都说是他“活菩萨”。

从2010年至2016年，王林先后为杨村镇养老院和家乡五包户捐赠达到二十几万。他年年回来镇上到敬老院，给60多位孤寡老人送上压岁钱和年货。村组修建当家塘，资金有缺口，他主动出3万元给补上。带头拿出10万元，动员在外地有一定成就的人共同集资修路。几年间，他为家乡修建水泥路，赞助了十几万元。

学生朱少山，2011年考上湖南理工大学软件工程专业，学费较高，当年学费和生活费分文无着落，靠募捐资助维持。2012年王林得知后，上门了解情况，看到朱少山的父亲朱明明瘫痪在床，且精神呆痴。王林宽慰说：“你不要担忧，从今年起少山的学费、生活费由我负责，叫他安心读书。”现如今，勤奋好学的朱

少山在阿里巴巴总部上班，年薪百万元，彻底改变了家徒四壁的家庭现状。

关心社会——为“大家”奉献一道好菜

王林不仅时刻关注家乡的发展，无偿资助着家乡的人，更是致力于为社会这个“大家”奉献着自己的一颗爱心。

自1992年起，王林便先后赞助安徽省公共关系学会80万，赞助安徽省老年基金会5万元。在2008年四川汶川地震、2010年青海玉树地震、甘肃甘南泥石流等抗震抢险过程中，先后捐赠10万元、5万元、2万元，总共达17万元，2016年的苏北冰暴台风，捐赠了50万元左右。此外，经社会推荐，朋友推荐，无偿捐赠和扶持其它地方困难户（如西藏、甘肃、宁夏、新疆等地）达50万左右。

今年的春节，面对新冠肺炎疫情，还在老家过春节的王林多次联系自己所熟悉的政府部门、客户单位和亲戚朋友，了解在疫情防控中，大家遇到的困难。积极通过天长市政府联系口罩生产企业进行沟通、协调，为安徽多地单位和湖北朋友及时购得口罩40余万只，并与本地爱心企业家向政府和社会捐赠了20余万口罩。

当有人不解地问王林：你捐出这么多善款，不心疼吗？他总会笑着说：“人要感恩。帮助了他人，还能快乐自己。”多年来，王林关注社会，帮助他人，善款累计达到450万元，用自己的实际行动践行着“做一辈子好人”的诺言。



民营经济抗风险能力明显增强

本报讯 近年来，天长市大力实施“调促促”和“创业江淮”行动，企业抗风险能力显著增强，民营经济实现跨越发展。去年以来，天长市新登记民营企业2900多家，总数达16400多家；新增规模企业72家，总数突破500家；战略性新兴产业接近100家，产值增长17%；新增个体工商户6700多家，总数达48800多家；民营企业和个体工商户总数及发展水平均居全省县级前列，其中每万人拥有民营企业数量居全省县级首位，民营经济发展连续六年受到省委省政府表彰。

近年来，该市先后出台了扶持实体经济发展的一揽子政策，制定推进双创“20条”、企业减负“30条”等，修订工业转型“30条”、内外贸奖励等一系列政策措施；设立创业引导资金，新成立10亿元新兴产业基金和4亿元高新产业发展基金；深化政产学研“天长模式”，设立2000万元创新引导资金，共建合工大天长产业技术研究院，做强智能装备及仪表研究院、新增国机集团研究院、重庆材料研究院等5家研发分支机构，总数达9家，转化项目21个；引进高层次人才32名，新增院士工作站1家，总数达8家；同时，修订金融机构考核办法，2019年新增贷款45亿元；设立全省首家县级科技担保公司，两家政策性担保企业在保余额超13亿元，为该市289家企业过桥续贷19亿元；全面落实减税降费政策，减轻企业负担超6亿元。对接资本市场取得新进展，佳诺威木业完成股改、鑫铂铝业完成上市辅导，新增省科创板挂牌企业31家，总量居滁州市第一。（李炳旺）

筑牢夏季消防安全“防火墙”

本报讯 为切实做好夏季火灾防控工作，连日来，天长市消防救援大队精准施策扎实做好夏季火灾防控工作，以高压姿态全面筑牢消防安全“防火墙”。

瞄准靶心，做“稳”全面检查。天长市消防救援大队围绕消防安全专项整治三年行动要求，本着“严格执法、热情服务”原则，依据关键时期和季节特点，紧盯“高低大化”等高危单位、人员密集和文博建筑等场所开展系统性排查整治，同时，联合公安、住建等多部门开展打通“生命通道”专项行动。开展重大火灾隐患单位上门帮扶指导和约谈工作，督促隐患整改，全力防范化解重大安全风险，坚决遏制火灾事故发生。

未雨绸缪，做“好”执勤战备。作为应急救援的“主力军”和“国家队”，天长市消防救援大队瞄准“全灾种”处置和“大应急”职能需要，结合夏季火灾易发，灭火救援和消防安全保卫任务相对繁重等特点，从实战出发，不断修订完善高层建筑、人员密集场所、易燃易爆场所等火灾救援预案，强化辖区“六熟悉”，定期开展拉动演练，做好装备保障工作，不断提升各类灾害事故救援能力和应急救援战斗力。

拓宽渠道，做“实”消防宣传。天长市消防救援大队采取“线上+线下”宣传模式，充分利用电视、广播和微博、微信、户外视频等各类媒介，高频次播放消防公益广告和安全提示。联合宣传志愿者开展进社区、进农村等消防宣传“七进”活动，发放宣传资料并现场指导培训，进一步织密夏季消防安全“防护网”。（周德琴）

向农村留守儿童之家捐赠爱心图书

本报讯 日前，天长市关工委、市教体局关工委分别联合上海、无锡两地天长籍企业关工委，开展了第三批向农村留守儿童之家赠书活动。

因疫情影响，此次捐赠活动分第一小学永福校区和汉涧小学两地先后进行，每处各安排四所学校代表参加捐赠仪式，现场举行了简短而又热烈的捐赠仪式，天长一小、平安九年制等8所留守儿童之家先后接受了捐赠。此次捐赠图书内容丰富，包括科普类、法制类、思想品德等多种类型，极大地满足孩子的求知欲。据悉，自2018年起，每年六一前夕，天长市关工委、市教体局关工委联合上海天长爱心企业关工委联合开展捐赠图书关爱留守儿童活动，截至目前，该市受赠留守儿童之家已达20所，受益留守儿童已达1000余人，此外，每年还开展形式多样的捐资助学活动，捐助贫困学生达1500余人次，捐助金额百余万元。（丁兆安）



打通“堵点”确保供水

日前，受外湖高邮湖水位下降影响，天长市境内新白塔河、老白塔河、杨村河、沂湖、洋湖等内河的水位也大幅下降，给沿河湖灌溉泵站站提水造成较大影响，为保障各地灌溉泵站能够满负荷抗旱提水，日前，该市组织机械人力，加大沿河湖灌溉泵站供水渠道清淤清障力度，打通灌溉泵站引水“堵点”，确保灌区农业生产用水。截至目前，各地已清淤清障引水河道及引水干渠15余千米，打捞杂草约55吨，完成清淤土方量近8万立方米。

图为挖掘机正对上泊湖排灌站的老白塔河引水河道进行清淤疏浚。 吴正东摄

与爱“童”行 同庆六一

5月29日，天长市广陵街道组织开展了“牵手全民健身，拥抱健康广陵”趣味运动会，辖区近60余名青少年积极参与了活动。比赛结束后，街道还为孩子们发放了小礼物，以资鼓励。当天的趣味运动会在欢快、整齐、热烈的气氛中顺利进行，小选手们用运动的身姿展现了运动的趣味，体现了全民健身的乐趣。

陈思娟/文 刘世军/图



乡镇信息

秦栏镇织密“三网” 做好防溺水工作

本报讯 日前，秦栏镇织密责任网、宣传网、监测网，筑牢青少年儿童生命安全防线。

织密“责任网”，建立主要领导亲自过问、分管领导抓落实，各村（社区）和各有关单位具体实施的责任网，狠抓工作落实。不断加强中小学、家庭的沟通联系，督促落实好教育、监管责任，坚决防范青少年溺水事故发生。织密“宣传网”，通过广播等多种载体，广泛宣传防溺水安全知识，增强青少年安全防范意识，同时开展知识讲座、主题班会等，切实把防溺水知识讲解透彻。织密“监测网”，加大对全镇范围内沟塘、河流等重点区域的巡查检查，重点查看警示牌、防护栏、隔离带等防护措施落实情况，同时对排查中发现的隐患问题及时上报并快速整改，杜绝事故发生。（岑辉）

张铺镇引进特色中药材种植项目

本报讯 近年来，张铺镇顺应产业发展的大趋势，把握农村产业结构提档升级的机遇，并契合国家提倡通过发展中医药事业促进全民健康的政策导向，引进该特色项目。

该镇通过招商引资，引进天长市拾芳集药材发展有限公司（筹）的总建设面积约3000亩的特色中药材种植及观光旅游项目。该项目计划建设以丹参、白

芷、桔梗等为主的花草相间式区域特色中药材种植园，并嵌入契合乡村旅游的中药材展示区、百草花园长廊等元素，实现第一产业与第三产业的有机结合。目前该镇已与天长市拾芳集药材发展有限公司（筹）签署合作协议书，下一步将按照协议进度稳步推进该项目。

（刘连娟 胡仁军）

金集镇深化“三个以案”警示教育

本报讯 自4月份开展深化“三个以案”警示教育以来，天长市金集镇党委紧扣工作要求，结合实际，不断巩固深化警示教育成果。

学研结合，营造教育氛围，坚持集中学习和个人自学相结合，理论学习与交流研讨并行的方式，组织党员干部开展学习讨论，结合典型案例警示教育，领导干部全面对照检视反思。学测结合，提高教育实效，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的政治理论知识，组织党员干部参加党的理论知识应知应会测试，通过以考促学、以考促改、以考促干，补足党员干部的精神之“钙”。知行结合，转化教育成果，结合工作实际，制定具体方案，有序组织镇党政班子成员、部门负责人、各村（社区）书记40余人前往天长市警示教育基地进行深化“三个以案”警示教育现场教育，组织开展政治纪律和政治规矩执行情况专项检查，不断强化日常监督检查，积极推进工作落细落实。（徐志霞 吴媛媛）

仁和集镇关工委组织开展捐资助学活动

本报讯 日前，天长市仁和集镇关工委再次组织开展捐资助学活动，全镇近30位企业老板和有关单位爱心人士积极参与，为40多名贫困学子捐款、献爱心，相继收到捐款68700多元。

近年来，仁和集镇关工委一直致力于培育企业的慈善意识，鼓励有能力的爱心企业捐资助学，支持教育。2012年8月，在该镇关工委牵头倡议下，组建成立

了仁和集镇关心下一代民营企业联谊会，全镇30多家企业加入并积极投身、致力推动各项慈善活动的开展，在捐资助学、扶贫帮困等方面作出了积极贡献。据统计，近10年来，他们先后捐资助学40余万元，资助贫困学生600多人，共同构建起以政府资助为主，社会、企业、民间资助为辅的教育资助体系。

（李炳旺 董元峰）